

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Петрушковой Екатерины Анатольевны
«Имидж трудового мигранта в средствах массовой информации
Республики Таджикистан и Российской Федерации
(сопоставительный анализ 2008-2013 г.г.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.**

В своей диссертации «Имидж трудового мигранта в средствах массовой информации Республики Таджикистан и Российской Федерации (сопоставительный анализ 2008-2013 г.г.)» Петрушкова Екатерина Анатольевна избрала для исследования актуальную и не получившую должного отражения в науке проблему: создание и трансформация имиджа трудового мигранта в результате влияния публикаций в СМИ.

На основе исследования огромного массива данных, источником которых в диссертационном исследовании стали подшивки душанбинских русскоязычных периодических изданий Таджикистана в период с 1991 по 2013 годы, хранящихся в фондах столичных библиотек, архивные публикации по теме миграции различных крупных изданий Российской Федерации (в том числе их электронные версии), интернет-публикации по теме трудовой миграции, имеющие отношение к теме и предмету исследования, Е.А. Петрушкова выявила, проанализировала и наглядно продемонстрировала наличие прямой корреляции между имиджем трудового мигранта в СМИ и его трансформацией в зависимости от геополитической обстановки и состояния общественно-политических и социально-экономических процессов в странах донорах и реципиентах трудовых ресурсов.

Филологический аспект исследования раскрывается в изучении содержательных и жанровых особенностей публикаций российской и таджикской прессы, коммуникационных стратегий СМИ, риторических характеристик журналистских текстов.

Е.А. Петрушкова выдвигает и доказательно решает проблему медиатизации трансформации имиджа трудового мигранта, определяет степень влияния масс медиа на деструктивное и конструктивное решения проблем, связанных с трудовой миграцией социальных, экономических, демографических и др. проблем.

Автору удалось выявить и охарактеризовать доминирующие в общественном дискурсе позиции и оценки по вопросам трудовой миграции, исследовать технологии манипулирования общественным мнением, определить тренды виктимизации, криминализации и стигматизации имиджа трудового мигранта.

Выполненное Е.А. Петрушковой диссертационное исследование имеет большое научное и практическое значение.

Автореферат диссертации «Имидж трудового мигранта в средствах массовой информации Республики Таджикистан и Российской Федерации (сопоставительный анализ 2008-2013 г.г.)» дает адекватное представление о содержании исследования.

Автор убедительно обосновывает актуальность избранной темы, корректно формулирует научный аппарат исследования. Гипотеза и положения, выносимые на защиту, представляются продуманными и состоятельными.

Основное содержание диссертации, отраженное в автореферате, логично и убедительно. Выводы имеют прикладной характер. Список публикаций свидетельствует об их непосредственной связи с темой диссертации и иллюстрирует многоаспектность исследования.

На основе вышеизложенных фактов, считаю, что автореферат диссертации Е.А. Петрушковой «Имидж трудового мигранта в средствах массовой информации Республики Таджикистан и Российской Федерации (сопоставительный анализ 2008-2013 г.г.)» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии РФ, предъявляемым к подобным работам, а диссертант - Петрушкова Екатерина Анатольевна заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10- Журналистика.

15 мая 2017 г.

кандидат филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика, главный редактор Национального филиала Телерадиокомпании «Мир» в Республике Таджикистан

Контактные данные: Исмаилова Вера Рустамовна

Кандидат филологических наук (диплом кандидата наук № 130176

Место работы: Национальный филиал Межгосударственной Телерадиокомпании «Мир» в Республике Таджикистан

Адрес организации: 734002 Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Шотемура, 61

Адрес офиц. страницы: <http://www.mir24.tv>

Тел. рабочий: (+992-37) 221-25-60

Тел. моб.: (+992-918) 63 06 64

e-mail: tajvera@mail.ru



**Исмаилова
Вера
Рустамовна**

Подпись
подтверждаю
Исакджанова Т.
Специалист по
кадровым
вопросам
Национального
филиала МТРК
«Мир» в
Республике
Таджикистан

